

# 南海大地艺术节入围三联人文城市奖

## 以初审票数第一的成绩入围子奖项城市创新奖

珠江时报讯(记者/黄梦灵)文化南海再度破圈,被更多人看见和记住。8月4日,2023第二届三联人文城市奖5个子奖项的入围项目产生。27个人入围项目中,“艺术在樵山——广东南海大地艺术节2022”以初审票数第一的成绩,入围子奖项城市创新奖。

这是文化南海耀眼出彩的生动注脚。作为三联生活传媒创立的城市/建筑评价体系,三联人文城市奖致力于推动公众启蒙,激发公众参与,希冀未来

中国城市的社会价值与人文关怀能够被更多人看见。

其中,城市创新奖入围项目主要表彰在城市的意义和人文关怀上积极探索的、有实验性和创新性的项目,包含空间设计、公共艺术、城市事件等实体或非实体项目;或者积极寻求更好城市人居生活,为解决包括交通、医疗、教育等城市问题而做出创新探索的长效实践。

“艺术在樵山——广东南

海大地艺术节2022”由佛山市南海区人民政府主办,是大地艺术节中国项目的首次完整呈现。以“最初的湾区”为主题,南海大地艺术节运用在地化的艺术创作方法,讲述南海故事。启动以来,134位/组国际艺术家在地创作73个艺术项目,将西樵全域176平方千米打造成“没有屋顶的美术馆”,让艺术之美与南海乡土文化相互激荡。

在文化创新发展上,南海正

探索一条文化艺术与城乡融合发展的创新之路,通过文化赋能城市,扩大优势、赢得未来。而随着“艺术在樵山——广东南海大地艺术节2022”入围三联人文城市奖,“最岭南”的人文之城南海将被更多人看见。

据了解,本届三联人文城市奖共收到65位提名人提交的192份有效提名,每位评审对单个子奖项进行独立投票,分别选出五个入围项目。经由指定计票机构对票数进行统

计,产生每个子奖项的前五名(含并列)入围项目。“艺术在樵山——广东南海大地艺术节2022”在子奖项城市创新奖中排名第一。

在接下来的两个月时间里,7位建筑及文化界权威专家组成的终审团将对27个人入围项目实地考察及终评。各奖项最终获奖名单将在10月底于成都举行的2023第二届三联人文城市奖颁奖典礼现场揭晓。

### 《武盟汇》格斗冠军赛飞鸿馆开赛

## 打造国际平台 擦亮功夫名片

珠江时报讯(记者/王方亚)8月5日晚,南海西樵镇飞鸿馆再次迎来《武盟汇》格斗冠军赛,八国拳手齐聚南海,两两对抗搏击,现场观众的呐喊声、加油声、叫好声此起彼伏。

此次《武盟汇》格斗冠军赛由佛山市搏击武术协会主办。当晚,12对中外选手捉对厮杀,采用自由搏击比赛规则,三回合制,每个回合三分钟,回合间休息一分钟。选手可以使用拳打、脚踢等技巧,不能使用反关节技、肘等,对摔法也有一定程度的禁止。国内的《昆仑决》《武林风》和欧洲的GLORY、日本的K-1,都属于自由搏击赛事。

当晚,中国选手多次击败国外选手。来自佛山温拿拳馆的袁鹏杰对战马达加斯加选手奥迪隆,袁杰鹏在观众的加油声中,发动连续攻击。到第三回合,奥迪隆一直处于被动防守状态,最终袁鹏杰以点数取胜。最后一场收官之战是75公斤级的重量级较量,由中国自由搏击75公斤级排名第一的徐元庆对战伊朗的哈桑·穆什塔克·塔拉布。徐元庆身高1.87米,比伊朗选手高出9厘米,他利用自己的身体优势,频频发动攻击,伊朗选手则利用自己的踢腿反击,双方实力相当,最终徐元庆以点数获胜。

据悉,《武盟汇》格斗冠军赛是一项中国原创的格斗赛事,活动旨在打造一个世界级的搏击格斗赛事平台,助力佛山世界功夫之城建设,擦亮佛山功夫名片。

作为全国唯一获得“中国武术之城”称号的城市,佛山有着深厚的武术文化底蕴和广泛的民间武术基础。目前,佛山武术人口达到60万人,拥有各类拳种52个,注册武术馆297家,武术从业人员约1万人。

## 大沥“老友记”幸福大合唱

珠江时报讯(记者/何燕慧 通讯员/夏永艳 林湛波)“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”8月4日,“桃苑大健康”杯——金色时光“幸福大合唱”大沥初赛举行。26支社区合唱队伍倾情高歌,展示出大沥“老友记”的良好精神风貌,促进“熟人社区”创建。

“唱歌是我们的日常爱好,比赛给我们搭建了一个展现歌喉、增进街坊感情的平台,很开心!”奇槎社区红歌队队长仇意甜说,平日里,社区幸福院每周三下午都会组织队员到幸福院唱歌,并建立了一个微信交流群,队员会在群内分享个人歌唱技巧,邻里街坊很热情,“这就是我向往的晚年生活!”

《金色时光》2022年5月开播,是佛山首档专门服务长者,提供养老资讯的电视栏目,也是众多长者必看的电视节目之一。“《金色时光》长者才艺大赛”则是主办方打造的一项本地特色长者文艺品牌赛事。通过赛事展现新时代长者退休生活的丰富多彩,展现他们积极、乐观、向上的精神风貌。

在本次比赛中,评委们分别对参赛队伍的歌曲内容、演唱节奏、合唱队员与指挥及伴奏配合默契度、演唱形式等进行综合评分,最后评出特等奖4名、一等奖10名及二等奖12名,特等奖获奖队伍将参加10月份举行的南海区总决赛。

大沥镇副镇长高韵翔表示,大沥镇“老友记”健康、快乐、幸福的晚年生活一直是镇党委政府养老工作的追求。接下来,大沥镇将继续推动社区幸福院建设全覆盖,探索多元长者饭堂模式,不断完善社区养老和机构养老服务体系,促进长者服务高质量发展。

## 2023南海区舞蹈艺术展演总决赛举行

# 小选手 舞 出新时代少年形象

### “音乐响起的那一刻,什么都不怕了”

珠江时报讯(记者/黄梦灵 通讯员/钟春红 摄影报道)8月5日,“艺术四季”系列活动2023南海区舞蹈艺术展演(少儿才艺)总决赛举行。94名小舞者携73个节目轮番登台演绎,用三支支高水平的舞蹈,为观众送上了一场视觉盛宴。19万人次通过视频直播观看了比赛。

本届展演由南海区新时代文明实践中心、南海区文化广电旅游体育局、南海区文联指导,南海区文化馆、南海区舞蹈家协会联合主办,分为晋级赛和总决赛两个阶段。

晋级赛赛点设在南海七镇街的人气商圈,共吸引全区141个单位报名参赛,484位小舞者携356个节目各显身手,赋能“艺术+商圈”联动模式吸引人流、促进消费,让舞蹈艺术展演走进商场、商圈与广大市民“不期而遇”。

决赛现场,94名从晋级赛中脱颖而出的小选手们精神抖擞,以独舞、双人舞或三人舞的参赛形式上演更为激烈的角逐。参赛作品囊括中国古典舞、民族民间舞、现代舞、街舞、拉丁舞、芭蕾舞等多个种类,融合

了岭南人文风情、中华优秀传统文化等元素,立意深刻,编创新颖。

台上一分钟,台下十年功。孩子们用自信的舞姿和实力呈现了德智体美全面发展的新时代少年形象。“上台前感觉有点紧张,但音乐响起的那一刻就什么都不怕了,只想跳好每一个动作。”选手关楚枫用一支独舞《桃花笺》拔得头筹,成为20名金奖得主之一,她觉得这是一次非常好的切磋机会,比赛让自己更加坚定了要刻苦训练的决心。

随着体验式消费蓬勃发展,场景审美不断进化,“艺术+商圈”成了城市综合体发展的新趋势。“艺术四季”系列活动2023南海区舞蹈艺术展演有效迎合了消费者的多元需求,为城市商圈带来人流量和经济效益。

“我们期望创造1+1>2的效果,使城市综合体成为感官体验与消费体验融合的商业形态,满足消费者精神追求、情感体验和艺术审美等多重需求。”南海区文化馆相关负责人表示,南海区舞蹈艺术展演将持续创新探索“艺术+商圈”模式,并形成可推广、可复制的经验应用于其他艺术门类。

小选手带来特色双人舞。

比赛展示了南海青少年良好的精神面貌。

参赛选手带来欢快跳跃的拉丁舞表演。

# 舞蹈机构 秀 出看家本领

### “同台竞技,是挑战亦是鞭策”

珠江时报讯(记者/严佳瑶 通讯员/钟春红 摄影报道)8月6日下午,“艺术四季”系列活动2023南海区舞蹈艺术展演(舞蹈演说家)总决赛举行。伴随着动人的旋律,26家舞蹈培训机构、近400名青少年同台竞技、活力共舞,为观众献上了一场精彩绝伦的“舞林盛宴”。逾24万人次通过视频直播观看了演出。

今年的总决赛环节,除8月5日举行的2023南海区舞蹈艺术展演(少儿才艺)总决赛外,主办方特别为晋级学员背后的舞蹈培训机构提供了一次展示机会,那便是南海区舞蹈艺术展演(舞蹈演说家)总决赛。

华丽优雅的芭蕾舞、柔情优美的古典舞、欢快跳跃的拉丁舞、时尚动感的街舞……昨日下午,大沥都市剧场内华灯璀璨,不同风格的舞蹈轮番上演,伴随着时而舒缓柔和、时而激情狂野的乐曲,聚光灯下的选手们尽情

舞动,以灵活多变、肆意洒脱的舞姿,尽情享受舞蹈带来的激情和快乐,将健康向上的青春活力和收放自如的艺术表现力展现得淋漓尽致,也为线上线下观众带来强烈的艺术冲击与视觉享受。

决赛现场,各参赛舞蹈培训机构分别以视频、演讲等形式推介各自的培训理念和专业实力,让市民群众更好地了解他们。

“接到这个比赛通知后,我们就积极地召集队员参与排练。尽管排练过程中有不少挑战,但大家都坚持下来了,我们很珍惜这次向同行学习的好机会。”荣获金奖的智慧形舞蹈中心舞蹈总监黄智慧开心地说。在她看来,能与全区最优秀的舞蹈培训机构同台竞技,是挑战亦是鞭策,为日后的舞蹈教育工作提出了更高的要求。

“我也想要孩子去学舞蹈!”“看完比赛,对如何为孩子

选择舞蹈培训机构有了深入认识。”“感谢主办方提供了解各家舞蹈培训机构的机会!”在视频直播过程中,市民网友兴致勃勃讨论送孩子去哪家舞蹈培训机构更好,纷纷留言表达自己的看法,其中出现最多的词汇是“感谢”。

